

நம்பிக்கையுடன் சேரிக் 'ஷப்ரா'வின் துணையை நாடுங்கள்! SHABRA 207, மின்னார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 22073



உதயன்



நிதித்துறையில் நாணயம் மிக்க நண்பன் SHABRA 61, நியூ புல்லர்ஸ் வீதி, கொழும்பு-4. தொலைபேசி: 589310 500576

உண்மை - அஞ்சலி - நடு நிலைமை

கடல்: 1 யாழ்ப்பாணம் குரோதன ஸ்ரீ மாகழி மீ 27 உ சனிக்ரம ஹித்ரி 1406 ரபி ஆகிர் பிறை 29 (11-01-1986) UTHAYAN - A LIVELY TAMIL DAILY கதிர்:46

இராமேஸ்வரம் கப்பல் சேவை பெயர்வரி முதல்

முச்சந்திரன்



உவை கப்பல் சேவையை ஆரம்பிப்பதற்காகச் சொன்னாலும் கப்பலை ஒற்ற "இண்டியன் சிப்பிங்" கம்பனியினர் நானாயக்கயிறு இந்திய அரசாங்கத்திடம் இருக்குதென டைத மறந்திட்டினம் போல!

ராஜீவின் நிபந்தனையை முறியடிக்கும் முயற்சியா? -கொழும்பிலிருந்து சிறப்புச் செய்தியாளர்- கொழும்பு, ஜன. 11 தலைமன்னாருக்கும் இராமேஸ்வரத்துக்கும் இடையில் நடக்கும் இலங்கை-இந்திய கப்பல் சேவை பெயர்வரி முதலாம் திகதி மீண்டும் ஆரம்பமாகும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கொழும்பு - தலைமன்னார் ரயில் சேவை தீவிர முயற்சி முதலாம் திகதி ஆரம்பமாகவுள்ளது. இத்தகவல் போக்குவரத்து அமைச்சர் அல்ஹாஜ் எம். எச். முகம்மது வெளியிட்டார். பாதுகாப்புக் காரணங்களுக்காக இலங்கையில் நிறுத்தி வைக்கப்பட்ட கப்பல் சேவை, ரயில் சேவை ஆகியவற்றை மீண்டும் ஆரம்பிக்க இலங்கை அரசு தீவிர முயற்சி எடுத்துவருவதாக அரசியல் வட்டாரங்களில் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

அத்தருணத்தில் தான்கடவுள் சீட்டுக்களுடன் தயாராக இருக்கும் இந்தியக் குடியரிமை பெற்ற மலை யகத் தமிழரை, இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சினை தீர்வுரை திருப்பி எடுக்க மாட்டோம் என்று இந்தியப் பிரகடனம் ராஜீவ் காந்தி அறிவித்தார். பகிஷ்ட அத்தருப பகிஷ்ட சொடுக்குமாப்போன்றே இலங்கை அரசின் இந்த முடிவு அமர்ந்தள்ளதாக அரசியல் அவதானிகள் கருதுகின்றனர். கப்பல், ரயில் சேவைகளை ஆரம்பித்து விட்டால் தாயகம் திரும்பத் தயாரான நிலையில் இருக்க (4ம் பக்கம் பார்க்க)

கொழும்பு, ஜன. 11 மட்டக்களப்பு மாவட்டச் செய்தியாளர்- மட்டக்களப்பு, ஜன. 11 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட சுமார் ஒன்றரை லட்சம் மக்கள் பட்டினி அபாயத்தை எதிர்நோக்கியிருக்கிறார்கள். ஆனால் அரசு மேலிடம் உத்தரவிட்டது போல, பங்கீட்டு உணவுப் பொருள்சளை பங்கீட்டு அடிப்படையில் வழங்கும் படி உத்தரவிடப்பட்டிருக்கிறது. ஆனால் அரசு மேலிடம் உத்தரவிட்டது போல, பங்கீட்டு உணவுப் பொருள்சளை வழங்குவதற்கு மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் உள்ள அரசு சாங்க களஞ்சியங்களிலோ அல்லது கூட்டு

வெள்ள அகதிகள் பட்டினிகிடக்கும் அபாயத்தில்...!

மட்டுநகரை உலுக்கும் உணவுத் தட்டுப்பாடு -மட்டக்களப்பு மாவட்டச் செய்தியாளர்- மட்டக்களப்பு, ஜன. 11 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட சுமார் ஒன்றரை லட்சம் மக்கள் பட்டினி அபாயத்தை எதிர்நோக்கியிருக்கிறார்கள்.

உப உணவுப் பொருள்கள் ஆகியவற்றிற்கு தட்டுப்பாடு ஏற்பட்டிருக்கிறது. மட்டக்களப்பு பொருள்சளை கொள்வனவு செய்து விநியோகிக்கும் படி சகல உதவி அரசாங்க அறிபர் திரு. எம். அந்தோனிமுத்து உத்தரவிட்டிருக்கிறார். அடுத்தடுத்து நிகழ்ந்த கொள்ளைச்சம்பவங்களைத் தொடர்ந்து களஞ்சியங்களில் உணவுப் பொருள்சளைச் சேமிக்கும் முறை மட்டக்களப்பில் கைவிடப்பட்டிருந்தது. இசாலேயே தற்போது அத்தியாவசிய உணவுப் பொருள்களான அரிசி, தேங்காய், மரக்கறிகள்,

நேருக்கு நேர் மோதல் முல்லைத்தீவில்

ராஜீவின் நிபந்தனை இறையிலிருந்து தப்பி ஓடினர் சிங்கள இளைஞர் தென்னிலங்கையில் கைதான முதல் பயங்கரவாத சந்தேகநபர்

கொழும்பு, ஜன. 11 பயங்கரவாதத் தடைச்சட்டத்தை கீழ்க்கையெடுத்து செய்து முத்தலாவது சிங்கள இளைஞர் தப்பி ஓடி விட்டார். வெள்ளின் அல்லது விஸ்வாசம் என்று அழைக்கப்படும் உதுவகே ஹென்றி டி ரேரா நீர்க்கெழுமும் புச்சிணையில் காவலில் வைக்கப்பட்டிருந்தார். மற்றும் இரண்டு கைதிகளுடன் சேர்ந்து வெள்ளின் வெள்ளிக்கிழமை அதிலே சிறைச்சாலை யில் இருந்து தப்பி ஓடி விட்டார். வத்தேகம் பகுதியில் சுமார் மூன்று மாதங்களுக்கு முன்னர் ஆயுதங்கள் கைப்பற்றப்பட்ட சம்பவத்தைத் தொடர்ந்து வெள்ளி கைது செய்யப்பட்டார். இவர் இடதுசாரிக் கட்சி ஒன்றின் உறுப்பினர். கடந்த எட்டாம் திகதி கொழும்பு உயர்நீதிமன்ற நீதியரசர் எச். டி. இளைய சேனநாயக்கா முன்னிலையில் இவர் மீது வழக்குத் தாக்கல் செய்யப்பட்டிருந்தது.

படையினருக்கும் போராடிகளுக்கும் இடையில் நேரடித் தாக்குதல் நிகழ்ந்தது. சுமார் இரண்டரை மணி நேரம் நடைபெற்ற இந்தத் தாக்குதலில் நான்கு ஆயுதப்படை வீரர்கள் கொல்லப்பட்டதாகவும் நான்கு வீரர்கள் படுகாயம் அடைந்ததாகவும் அறியப்பட்டுள்ளது.

சுபநேரம் 11-01-1986 சனிக்கிழமை சுபநேரம் 3.33 முதல் 5-03 வரை ராசு காலம் 9.33 முதல் 11-03 வரை இலை பகலுக்கும் இரவுக்கும் பொருந்தும்

சிறையிலிருந்து தப்பி ஓடினர் சிங்கள இளைஞர் தென்னிலங்கையில் கைதான முதல் பயங்கரவாத சந்தேகநபர்

மக்கள் இப்போது சிறிமா பக்கம் அஸ்கிரிய பீடாதிபதி சொல்கிறார்

கொழும்பு, ஜன. 11 திருமதி சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கா ஒரு புத்திசாலித்தனமான தேசியத் தலைவர் மக்கள் இப்போது அவர் பக்கம் கண்டி அஸ்கிரிய பீடாதிபதி சந்தானந்த தேரோ இப்படிச் சொன்னார். தலதா மாளிகைக்கு விஜயம் செய்த பின்னர், திருமதி. பண்டாரநாயக்கா அஸ்கிரியாவுக்குச் சென்று பீடாதிபதியைச் சந்தித்தார். அச்சமயமே மேற்கண்ட டவாறு புகழாரம் சூட்டப்பட்டது. "சிறிய குற்றத்திற்காகப் பலமான தண்டனை" சாமிசையக் கும்பிட்டு திரும்பியபோது சூடு காயமடைந்தவர் சொல்லுகிறார்

கவும் நம்பிக்கையான வட்டாரங்களில் இருந்து தெரியவருகிறது. பொது மக்கள் 13 பேர் கொல்லப்பட்டனர் என்று கூறப்படுகிறது. தொழிலாளர் குடும்பம் ஒன்று கடத்தப்பட்டதாகவும் - அதைத் தேடி பாதுகாப்புப் படையினர் போனபோதே மோதல் உருவானது என்றும் கூறப்பட்டது. போராடிகளின் முகாம் ஒன்றுக்கு முன்பதாக மோதல் ஏற்பட்டது. ஹெலிகொப்டரி லிருந்தும் சரமாரியாக (4ம் பக்கம் பார்க்க)

மட்டக்களப்பு, ஜன. 11 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் வெள்ளநிலைமை மேலும் மோசமடைந்திருக்கிறது. ஒருவர் வெள்ளப் பெருக்கிற்குப் பலியானார். மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள சகல குளங்களும் நிரம்பி வழிகின்றன. உள்விச்சை, நவகிரி நகர், சூக்கம், வாகனரி ஆகிய இடங்களில் குளங்கள் நிரம்பி மூடப்பட்டிருக்கின்றன. சத்தாருக்கொண்டான் சர்வோதய பண்ணைக் காவலாளி கன்னியன் செல்வியா வெள்ளப் பெருக்கிற்குப் பலியானார். கொழும்பு, ஜன. 11 கடந்த சில தினங்களில் பெய்து வரும் மழை காரணமாக சுமார் 5 லட்சம் பேர் விடிமுத்து அகதிகளாக விட்டதாக அரசாங்கம் நேற்று அறிவித்தது.

ராஜினாமா! சிவத்தம்பி, சிவபாலன் கண்காணிப்புக் குழுவிலிருந்து கொழும்பு, ஜன. 11 யுத்தநிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவிலிருந்து பேராசிரியர் கா- சிவத்தம்பியும் திரு. க. சிவபாலனும் ராஜினாமாச் செய்துவிட்டார்கள். வியாழக்கிழமை (9-1-86) இரவு இருவரும் தங்கள் ராஜினாமாச் செய்துவிட்டார்கள். கண்காணிப்புக்குழுச் செயலாளர் நாயகம் திரு. பீகிஸ்

சுதந்திரபுரத்தில் தேடுதல் வேட்டை யாழ்ப்பாணம் ஜன. 11 கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் சுதந்திரபுரம் பகுதியில் ஆயுதப்படையினர் பெரும் தேடுதல் வேட்டையை நடத்தினர். ஹெலிகொப்டர் உதவியுடன் பல கவசவாகனங்களில் சென்ற ஆயுதப்படையினர் இதில் ஈடுபட்டனர். துப்பாக்கிப் பிரயோகமும் இடம் பெற்றது. நேற்றுக் காலை முதல் இச்சம்பவம் இடம் பெற்றது. 15 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். 5 பொது மக்கள் ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டார்கள்.

தொண்டமாற்றில் பதற்றம் யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11 தொண்டமாற்றைப் பகுதியில் நேற்றுக்காலை இடம்பெற்ற துப்பாக்கிப்போராட்டத்தில் 7 பேர் காயமடைந்தனர். செல்வச்சந்திரன் ஆலய யூ.ஜி.கூச் சென்றவர் களே காயமடைந்தவர்கள். 60 வயது வயோதிகள் கதிரவேலு செல்வராஜா யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டார். ஏனைய ஆறுபேரும் மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டனர். அனைவரும் பக்தர்கள். இச்சம்பவம் பற்றிக் கூறப்படுவதாகவு: தொண்டமாற்றில் சம்பவம் பற்றி அவர் காலை 7 மணியளவில்

குண்டுகள் வெடித்தனவாம். இதைத் தொடர்ந்து நடைபலனியாக வந்த ஆயுதப்படையினர் கடத்தொண்டனர். தொண்டமாற்றை இரா (4ம் பக்கம் பார்க்க)

தனியார் துறை வர்த்தகத்துக்கு இணக்கம்

பாரத-பாகிஸ்தான் ஒப்பந்தம் கைச்சாத்து

புதுடில்லி, ஜன. 10
தனியார் துறை வர்த்தகத் தொடர்புகளைத் துவக்குவதற்கு பாகிஸ்தானும் பாரதமும் இடைவெளி கண்டுள்ளன. இரக்குமதியை பாகிஸ்தான் அரசு வர்த்தகக் கூட்டுத்தாண்டம் மேற்கொண்டு வந்தது. 1970 ஆம் ஆண்டு தொடக்கம் பாகிஸ்தானுடனான வர்த்தக நடவடிக்கைகளில் திருத்தங்கள் எதுவும் புருத்தப் படாமலே இரந்து வந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

பாரிஸ் நகரில் உடை அலங்கார காட்சி அகம்

பாரிஸ், ஜன. 10
பாரிஸ் பட்டினத்தை மீண்டும் ஒரு நாகரிகப் பெரு நகராக உயர்த்தும் முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன. இதற்கான அரும்பொருட்காட்சிகளும் ஒன்றையும் உருவாக்க அரசு திட்டமிட்டுள்ளதாக பிரான்சின் கலாசார துறை அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். காட்சியகத்தின் மாடிக் கட்டடத்தின் 9 அடுக்குகளில் அழகான அலங்கார உடைகள் காட்சிக்கு வைக்கப்படுமென அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். கடந்த 18 ஆம் நூற்றாண்டு தொடக்கம் பாரிஸ் இருந்த வரும் உடை மோட்களின் அங்கு சிறப்பிடம் பெறும்.

லோங்கோவால் நினைவு விருது

சென்னை, ஜன. 10
ஹர்ஷத் சிங் லோங்கோவால் நினைவு விருது வள முகலாவது விருது, ஆசார்ய மூர்த்தி சிங் முன் நினைவு விருதுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. 60 வயதான இந்த ஜெயின் மதகுதான், பஞ்சாப் சமரசத் திட்டத்தை உருவாக்குவதில் முன்னின்று உழைந்தார்.

அகாலி தன் கட்சியையும் மத்திய அரசையும் இது விஷயத்தில் நெருக்கமாக இணைந்து பாடுபட்ட உதவியவர். 1 லட்சம் ரூபாய் பணம் இந்த விருதுடன் அவருக்கு வழங்கப்பட்டது.

மறைந்த லோங்கோவாலின் பிறந்த தினம் அன்று இந்த விருது வழங்கப்பட்டது.

தானிய உற்பத்தி பெரும் வீழ்ச்சி

விவசாயிகள் மீது அரசு பாய்ச்சல்
பீகார், ஜன. 10
பீகாரில் தானிய விவசாய உற்பத்தியில் வீழ்ச்சி ஏற்பட்டுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. விவசாய தானிய உற்பத்தி வீழ்ச்சிக்கு விவசாயிகளை காரணம் என அரசு குற்றம் சாட்டியுள்ளது. விவசாயத் துறை அசட்டை செய்யும் விவகாரம் குறித்து உறுதுணிவுடன் செயல்படும் என்று அரசு அறிவித்துள்ளது.

சிறு தீவு ஒன்றுக்கு பூரண சுதந்திரம்

பார்படோஸ், ஜன. 10
193 சதுர கிலோ மீட்டர் பரப்பளவுடைய சிறு தீவு ஒன்று 1996 ஆம் ஆண்டில் பூரண சுதந்திரம் பெற உள்ளது.

அருபா என்ற பெயர் கொண்ட இத்தீவு, கரிபியன் தீவுகளில் ஒன்று. இதற்கு முன்பு இடாயாசு நெதர்லாந்து சமீபத்தில் இடாயாசு அருபா, டிசம்பர் வாரக் கடைசியில் விவசாயிகள் மீது கைப்பற்றப்பட்டது. இது சம்பந்தமான பைபவம் ஒன்றில் அருபாவின் தலை நகரான ஓரன்ஜ்ஸ்டீட் டச்சுச் சேரடி இறக்கப்பட்டு, அருபா நாட்டுத் தேசியக் கொடியான சிவப்பு நெதர்லாந்து ஒன்றைக் கொண்ட நீல நிறக் கொடி ஏற்றப்பட்டது.

அருபா நாடாளுமன்றக் கூட்டத்தைத் தொடர்ந்து திரு. ஹென்ரி சமரீன் பிரதம மந்திரியாகக் கொண்ட அரசு பதவி ஏற்றது. 1996 ஆம் ஆண்டில் பூரண சுதந்திரம் பெறும் வரை, அருபாவின் பாதுகாப்பு, வெளிவிவகாரங்களை டச்சு அரசாங்கமே கவனித்து வரும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

1950 ஆம் ஆண்டு தென் ஆபிரிக்க வெள்ளை ஆட்சியால் இறக்கக் கல்வி அறிமுகப்படுத்தப்பட்டது. மிக மோசமான கீழ்நிலைக் கல்வியை வழங்கும் படுவதாகத் தெரிவித்து இக்கட்சி தமது பின்புலத்தை மையப்படுத்தி வருகிறார்கள் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. மாணவர்கள் தமது பின்புலத்தை மீட்டி வலுவாக நிபந்தனைகளை விதித்துள்ளனர். ஜனவரி 28 ஆம் திகதி தான் வகுப்புகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டு வேண்டுமென்பதும் ஒரு நிபந்தனையாகும்.

நடிகர் குள்ளமணிக்கு எம். ஜி. ஆர். வீடு பரிசு

“வீட்டு வசதி வாரிய விடு வேண்டும் என்று முதல்வரைச் சந்தித்தார். எம். ஜி. ஆர். வீட்டு கேட்டேன். உடனேயே சொந்த வீடு ஒன்றைக் கொடுத்து விட்டார்” நடிகர் குள்ளமணி இப்படிச் சொன்னார். அவர் மேலும் கூறுகையில் “நடிகர் வகுப்பிற்கு முன்னால் ஜெய்சார் வீட்டில் உதவிய எனக்கு இருந்தேன். ஒரு பிரபல நடிகர் (ஜெய்) கணவன் வீட்டில் செல்லப்பிள்ளையாக என்னை உளர்த்தார்.”



மாடிக் குள்ளமணிக்கு எம். ஜி. ஆர். வீட்டு கொடுத்து விட்டார். “வீட்டு வசதி வாரிய விடு வேண்டும்” என்று முதல்வரைச் சந்தித்து

நேகன்-கொர்ப்சேவ் இரண்டாவது சந்திப்பு திகதி குறிக்கப்படவில்லை என்கிறார் ஜனாதிபதி நேகன்

வாஷிங்டன், ஜன. 10
நேகன்-கொர்ப்சேவ் இரண்டாவது சந்திப்பு உச்சி மாநாட்டுக் காலத்தி இன்னும் குறிக்கப்படவில்லை. இத்தகவலை ஜனாதிபதி நேகன் தெரிவிக்கிறார். மாநாட்டில் தெரிவித்துள்ளார். அவர் அங்கு மேலும் கருத்துக் தெரிவிக்கையில்; எதிர்வரும் ஜூன் மாதத்தில் உச்சி

மனைவியின் கொடுமை; கணவன் தற்கொலை திருமலையில் இப்படிச் சம்பவம்

திருகோணமலை, ஜன. 11
மனைவியின் கொடுமை தாங்காது 31 வயதான செல்வகுமார் நஞ்சு குடித்து தற்கொலை செய்து கொண்டார். திருமலை நகரில் இச்சம்பவம் பதன் இடம் பெற்றது. மனைவி மரண விசாரணை மனைவியின் இயற்கும் அடக்கடிச்சர்வ இரந்து

மரங்களுக்கு விதிக்கப்பட்ட தண்டனையைக் குறைக்க ஆணையாளர் அப்பீல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11
யாழ்ப்பாணம் நகரில் உள்ள நாண்கு விதிகளைச் சேர்ந்த மரங்களுக்கு விதிக்கப்பட்ட மரண தண்டனையைக் குறைத்து ஆயுள் சிறைத் தண்டனையாக மாற்றும்படி செய்து யாழ்ப்பாணம் மரங்களைப் பராமரிப்புக் குழு பொறுப்பாளர் மாநகர ஆணையாளர் திரு. சி. வி. கே. சிவலாசனம். நூற்றிலை விதி, கே. கே. எஸ். - தபாற் கந்தோர் விதி, புல்லுக்குள் விதி, பண்ணைவிதி ஆகியவற்றில் உள்ள மரங்களை வெட்டுமாறு பாதுகாப்பு அமைச்சு திரு. சிவலாசனத்தைக் கேட்டிருந்தது தெரிந்ததே.

சுவிசில் தமிழர் நிலை: தமக்கு புதிய தகவல் எதுவும் என்கிறார் இங்குள்ள தூதுவர்

கொழும்பு, ஜன. 11
அரசியல் தஞ்சம் பெறும் தூதுவரின் தமிழர் அடிகளை இலங்கைக்குத் திருப்பி அனுப்பும் முடிவை அமுல்படுத்தப் போவது பற்றி சுவிசர்லாந்தில் இருந்து எனக்கு எதுவும் புதிய தகவலும் வரவில்லை. இலங்கையில் உள்ள கனிகள் தூதுவர் திரு. ஏ. எஸ். கொன்ன் இவ்வாறு தெரிவித்தார். மரக்கப் புவிடம் கமிட்டி அகதினாற் பரிசீலனை செய்யும் திருப்பி அனுப்பும் முடிவை அமுல்படுத்தப் போவது பற்றி சுவிசர்லாந்தில் இருந்து எனக்கு எதுவும் புதிய தகவலும் வரவில்லை. இலங்கையில் உள்ள கனிகள் தூதுவர் திரு. ஏ. எஸ். கொன்ன் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

மாநிலம்-மாஸ்ட்டம்-உள்ளூர்

இறக்குமதி செய்யப்பட்ட விதை பொருள்கள்

தட்டுப்பாடின்றி கிடைக்கும்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11
இறக்குமதி செய்யப்படும் விதை பொருள்களை வடக்கிலுள்ள விவசாயிகள் நடப்பண்டில் தட்டுப்பாடின்றி பெறுவதற்கு கமநலசேவைத் திணைக்களம் நடவடிக்கை மேற்கொண்டு உள்ளது. யாழ்ப்பாணம், கிளிநொச்சி மாவட்டங்களில் உள்ள விவசாயிகள் தத்தம் கமநலசேவை நிலையங்களில் தமது தேவைகளை முன் கூட்டியே பதிவு செய்து கொள்ள வேண்டும். கமநலசேவைத் திணைக்களம் உதவி ஆணையாளர் திரு. க. பரமநாதன் இலங்கை விவசாய அமைச்சு ஒரே நாளில் இரு தடவை கொள்வனவு யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11 நூற்றுக்குறி விடையப் புத்திட்டத்தின் ஒரே நாளில் இரண்டாவது தடவையும் இன்ற செரியாத நாட்கள் கொள்ளை அடித்தனர். 12 பேர் ஆயுதங்களை தமது போய் காலாணி யைப் பயமுறுத்தி விட்டு, தக்கபெட்டிதிலுள் புருந்து அங்கு இருந்த காசி தாதுகள், மின் உபகரணங்கள் முதலியவற்றைக் கொள்ளை இட்டுச் சென்றனர்.

குட்டை வெளிப்படுத்திய மோட்டார் சைக்கிள்!

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11
திடீர் என்று மோட்டார் சைக்கிள் வார்ப்புறு குட்டை வெளிப்படுத்தியது. வவுனியாக்க் கச்சேரியில் மிலாத்தங்குக்கு யூனார் 15,000 ரூபாய் பெறுமதியான முத்திரைகள் களவு போயின. இது சம்பந்தமாகப் வவுனியா ராஜலோக விசாரணை நடத்தினர். சார்பு பெரியகுளத்தில் சேர்ந்த நிமிஷ விசாரணைப் பொருள் பரிசீலனை செய்துள்ளார். அகதத்தொடர்ந்து கிடைத்த தகவலை வைத்துக் கொள்ளார் சந்தேகப்படுகின்றது. அகதத்தொடர்ந்து கிடைத்த தகவலை வைத்துக் கொள்ளார் சந்தேகப்படுகின்றது. அகதத்தொடர்ந்து கிடைத்த தகவலை வைத்துக் கொள்ளார் சந்தேகப்படுகின்றது.

தகவல் கொடுக்க தவறிய தாதிக்கு 4 வாரச் சிறை

கொழும்பு, ஜன. 11
மட்டக்களப்பு ஆஸ்பத்திரித் தாதி ஒருவருக்கு பயங்கரவாதத் தடுப்புச் சட்டத்தின் கீழ் 4 வார சாதாரண சிறைத்தண்டனை விதிக்கப்பட்டது. சிதாதேவி ரவீந்திரராசா என்பவர் மீதான வழக்கு கடந்த புதன் கிழமை கொழும்பு மேல்நீதிமன்றத்தில் நீதிபதி திரு. கே. விக்கிரமசிங்க முன் விசாரணை நடந்தது. 1984 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் முதலாம் திகதிக்கும் 30 ஆம் திகதிக்கும் இடையில் கருவாஞ்சித்தியில் பொலீஸ் நிலையத் தாதிக்குதலில் சம்பந்தப்பட்ட இரண்டு தீவிரவாதிகள் பற்றித் தெரிந்து இருந்தும் தகவல் கொடுக்கத் தவறியதாக இத்தாதி மீது குற்றஞ்சாட்டப்பட்டிருந்தது. குற்றத்தை ஒப்புக் கொண்டதைத் தொடர்ந்தே தண்டனை வழங்கப்பட்டது.

திரும்பி வருமாறு அழைப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11
“தமிழ் சமுதாயம் புனிதன்கு சதுமலை மக்கள் வீட்டுப் பணிவான அறிவிப்பு” என்ற தலைப்பில் துண்டுப் பிரசுரம் வெளிவிடப்பட்டுள்ளது. சதுமலை வாழ் மக்கள் என்ற பெயரில் வெளியிடப்பட்ட இரண்டாவது துண்டு நீங்கள் நடத்திய துண்டு கண்டு உங்கள் வீரத்தைப் பாராட்டுகிறோம். ஆனால் 30-12-1985 இல் எங்கள் உணர்வில் உள்ள முகாம்களை முடிவிட்டு வேறு இடங்களில் முகாம் அமைத்துக் கொண்டீர்கள். எமது பிரதேசத்தில் உள்ள பல அரசினர் வைத்தியசாலைக்கு புன்னுக்கு மருந்து கட்டச் செல்வர்கள் அயல் வீடுகளுக்குப் பழைய பருத்தி வேட்டித் துண்டுகள் கேட்டுத் திரிவதும் சகஜம் இவை பத்திரிகைச் செய்திதகவல்களும் வந்தவை. ஆனால் தென்னிலங்கையில் அப்படியான பண்டைத் துணித் தட்டுப்பாடு இறந்ததாக எந்தக்காலத்தும் செய்தி வரவில்லை. இந்த மாற்றின் தாய் மனப்பான்மைகொண்ட இன்று நேற்றில் நீண்ட நெடுங் காலமாக நிலவுகின்றது. இப்படி அவர்

அனுராதபுரம் ஆஸ்பத்திரியில் முகாக்காய்ச்சலால் பீடிக்கப்பட்டு சிகிச்சைக்கு அனுமதிக்கப்பட்டவர்களை வகுத்த பாரக்க அரசு செலவில் விமானத்தில் பறப்பு. ஆனால் தமிழ் பகுதி வைத்தியசாலைகளில் பல்பிடுங்குவதற்கு முன், முரசு விசை ஏற்றப்படுகின்ற மருந்து இல்லை. அதனால் ஏழை குடும்ப யார் காலிப் பிடித்துப் பணம் புரட்டி மருந்துக் கடைகளை நோக்கி அவசரமாய் (ஆலாய்) பறக்கிறார்கள்.

உதய சங்கற்பம்
 வீரம் என்பது எழுந்து நின்று பேசுவது மட்டும் அல்ல; அமைதியாக உட்கார்ந்து அறிந்து கொண்டதும் வீரம் தான்.
 -- கார்ல் ஷ்ரீமான் லொர்

உதயன்

இணைமை - அஞ்சலி - நகு - நினைவை
 இல: 15, 2வது பிழைப்பு, தொ: 24805
 மீனாட்சி வீதி, 22078
 11-01-86 க. பெ. 23

விமானத்தில் உணவுவகை அனுப்பத் தயக்கம் ஏன்?

இரண்டு மூன்று நாட்கள் பெய்த மழை வட்டச்சுண்ணா மக்களை குறுகிய காலத்திற்குள் அகதிகளாக்கி விட்டது. மாறி காலம் என்றால் மழை வரும். மழை வந்தால் வெள்ளம் பெரும். வெள்ளம் பெருகினால் மக்கள் அகதிகளாவர். இவர்களை வெள்ளப் பெருக்கும் அகதிகள் நிவாரணப் பணியும் அனாதை மாடிகளும் சம்பவங்கள், செயற்பாடுகள்.

ஒன்பது வருடங்களாக, ஒரேயடியாக ஆட்சி கதிர்க்கு குடேற்றிக்கொண்டிருக்கும் யு. ஏன். பி. அரசாங்கம் வெள்ளத் தடுப்பு நடவடிக்கை ஏதாவது எடுத்ததா? அடிக்கடி, அதவும் வெள்ளம் வந்த இடங்களில் கிழமைகளில் சீலுவின் உதவியுடன் வெள்ளத் தடுப்பு என்று பத்திரிகைகளில் செய்தி அடிப்பதோடு அரசு நின்று விடுகிறது. வடக்கு, கிழக்கைப் பற்றித் தான் அதற்கு அக்கறை இல்லை என்று விட்டு விட்டோம். ஏன் மாணவர்களிடையே வெள்ளத் தடுப்புக் குறித்து ஆச்சுர்வமாக ஏதாவது செய்யப்பட்டதாகத் தெரியவில்லை.

இந்த வாரத்து வெள்ளத்தால் கிழக்கு மாகாணத்தில் எழுந்த இரத்தத்தில் இரத்தங்கள் கமர் ஒன்று வட்டசம் பேர், விடுகளை விட்டு வெளியேறி அகதிகளாகியுள்ளனர். மட்டக்களப்பு, அம்பாறை மாவட்டங்களில் சேர்ந்த தமிழ், முஸ்லிம் மக்கள் இவ்வாறு பாதிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள்.

தமிழர்கள் அகதிகளாவது இப்போது மிகச் சர்வ சாதாரணம். அரசாங்கம் சிலரைச் சம்பளத்துக்கு வைத்து அந்தக் 'உதவியைத் தை'ச் செய்து வருகிறது. ஆனால் இப்போது இயற்கை அண்டியின் சீர்தொடர் கிழக்குத் தமிழ், முஸ்லிம் மக்கள் அகதிகளாக மாறியிருக்கின்றனர்.

இவர்களில் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த அகதிகள் நிலை பயங்கரமானது; பரிதாபகரமானது. அரசாங்கக் களஞ்சியங்களில் உணவுப் பொருள்கள் அறிய இல்லை. அதனால் அகதிகளுக்கு உணவு கொடுத்து உயிர் காக்க முடியாத நிலை நிவாரணப்பணி அதிகாரிகளுக்கு ஏற்பட்டிருக்கிறது.

எந்த நெருக்கடியான காலத்திலும் மூன்று மாதத்துக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்களைக் கையிருப்பில் வைத்திருப்பது வழமையான அரசு நடைமுறை. மட்டக்களப்பு மட்டும் அதற்கு விதிவிலக்கானது ஏன்? அதவும் மாறி காலத்தில் இந்த நிலை உருவாக இடம் தந்தது ஏன்? அங்கு 1978 இல் விசிய குரூவளி நடத்திய அரைத்தங்களை அரசு இவ்வளவு விரைவில் மறந்து விட்டதா?

தகுந்த காரணம் எந்திய அரசு பண்ட சாலைகள் வெறிச்சோட்டு விட்டதே என்று அரசாங்கமும் அதிகாரிகளும் கூறலாம். அதனை ஏற்றுக் கொள்வதாக இருந்தாலும்கூட, ஆபத்தான நேரத்தில் ஏதோ ஒரு வகையில் உணவுத் தேவை பூர்த்தி செய்யப்பட்டதாக வேண்டும்.

வெளி மாவட்டங்களிலிருந்து உணவுப் பொருள்களை தரை மார்க்கமாகத் தருவிப்பதற்கு எந்தவித வாய்ப்பும் இல்லை. அதற்காக தனியார் துறையிலிருந்து உணவுப் பொருள்களை வாங்கி அகதிகளுக்கு நிவாரணமாக வழங்க அரசு ஏற்பாடு செய்திருக்கிறதாம்.

தனியார் சொற்ப கையிருப்பையே வைத்திருப்பார்கள். அவர்களிடம் அரசாங்கம் வாங்கி விநியோகித்தால் நிச்சயம் வெளிச் சந்தையில் பொருள்களின் விலை உயரும். இது மேலும் நிலைமையை மோசமாக்குவது ஆகும்.

அகதிகளுக்குத் தேவையான உணவுப் பொருள்களை அரசாங்கம் விமான மூலம் கொண்டு வர முடியாதா? இயற்கையின் சீர்தொடர் பாதிக்கப்படும் வெள்ளங்களை மக்களுக்கு ஹெலிகொப்டர்கள் உணவுப் பொருள்கள் வழங்கப்படுவது இல்லையா?

அதேபோல மட்டக்களப்புக்கும் உணவுப் பொருள்களை முதல் இரண்டொரு நாட்களுக்கு கால விமானத்தில் அனுப்பலாமே! அது பெரும் செலவு என அரசு நினைக்கிறதோ? வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களில், ரோந்து என்றும் தேடுதல் என்றும் தரைத் தாக்குதலுக்குக் காவல் என்றும் ஹெலிகொப்டர்கள் நாளைத்தம் எத்தனை மைல்களைச் சுற்றி வட்டமிட்டுத் திரிகின்றன? அதிகாரிகளை அங்கும் இங்கும் ஏற்றி இறக்குவதற்காக எத்தனை லிட்டர் எரிபொருளை புகையாக்குகின்றன?

அந்தச் செலவில் பத்தில் ஒரு பங்கைச் செலவிட்டு, குளிரிலும் கூதலிலும் உணவின்றி வாடும் அகதிகளுக்கு உணவுப் பொருள்களை விமானத்தில் தருவித்து ஓரொரு நாட்களுக்கு வது கொடுக்க முடியாதா? வேண்டுமாயின் அதன் பின்னர் கடல் மார்க்கமாக உணவுப் பொருள்களைத் தருவிக்கலாம்.

கிழக்கு மாகாண மக்கள் அரசியலில் தமது பங்கம் எனச் சொல்லிப் புறநிலை கொள்ளும் அரசு, அவர்களுக்கு ஆபத்துக்கு உதவப் பின்னிப்பதன்? அவர்களும் இப்போது வடக்கு, கிழக்கு இணைப்புக்கு இணங்கி விட்டார்கள் என்பதை அறிந்து விட்டதோ?

தமிழர் தாயக ஒன்றியைப்படிக்க சிழக்கு முஸ்லிம்கள் ஆதரவு

மாற்று யோசனையில் கூட்டணி தகவல்

தமிழர், வடக்கு மாகாணத்தில் 92.5 சதவீதமாகவும், கிழக்கு மாகாணத்தில் 42.1 சதவீதமாகவும், வடக்கு-கிழக்கு மாகாணங்களில் இணைத்துப் பார்க்கும் போது 68.70 சதவீதமாகவும் இருக்கின்றனர்.

86 சதவீதத்தில் மிஞ்சிய 18 சதவீதம் தமிழ் பேசும் முஸ்லிம்கள்.

சந்தர்ப்பம் கிடைப்பின் முஸ்லிம்களில் பெரும்பான்மை யோர் தமிழரே பூரண பெரும்பான்மையாக இருந்தனர்.

1921 இல் அரசாங்கம் எடுத்த புள்ளிவிவரப்படி, வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களில் உள்ள ஒவ்வொரு மாவட்டத்திலும் தமிழரே பூரண பெரும்பான்மையாக இருந்தனர்.

அந்த மாவட்டங்கள் எழுமாறு: யாழ்ப்பாணம், மன்னார், வவுனியா திருகோணமலை, மட்டக்களப்பு. (1960 ஆம் ஆண்டு வரை, தற்போதைய அப்பாறை மாவட்டம் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் ஒருபகுதியாக இருந்தது.)

கிழக்கு மாகாணம் முழுவதிலும் சிங்களவர் சனத்தொகை 5 சதவீதத்துக்கு குறைவானதாகவே இருந்தது.

அரசின் திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியேற்றங்களிலும் தான் தமிழரின் பாரம்பரிய பிரதேசம் பிற்போனது. (காணி சம்பந்தமாக கொள்கை விளக்கத்தில் இது பூரணமாக விவரிக்கப்பட்டுள்ளது) இருப்பினும்,

அதன் காரணமாக தமிழருடன் இணைந்து

மூன்று யு. ஏன். பி. உறுப்பினர்கள் மூன்று சந்திரக் கட்சி உறுப்பினர்கள். தமிழர் ஆதரவு மூன்று சுயேச்சை உறுப்பினர்கள்.

1977 தேர்தலில் தான் முதல் தடவையாக திருகோணமலை மாவட்டத்தில் இருந்து சிங்கள நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஒருவர் தெரிவு செய்யப்பட்டார்.

இக் காரணங்களுக்காக தமிழ் மொழி மாநில அமைப்புக்குள் திருகோணமலை வரவேண்டும்.

வடக்கு, கிழக்குடன் கொண்டுள்ள யு.கோளரீதியான தொடர்பும் திருகோணமலை, அந்த மொழிவாரி அமைப்புகள் இடம்பெறவேண்டும் என்பதை உறுதிப்படுத்திவந்து.

12-8-1985 இல் நடந்த திம்பு மாதாட்டின் இரண்டாம் கட்டப் பேச்சுக்களில் கலந்து

இறந்தவருக்கு பதவி உயர்வு

யாழ்ப்பாணம், ஜன 11 ஒழிந்ததை அருகில் இடம்பெற்ற சிலிண்டர் கண்ணிவெடி விபத்தில் மரணமான லெப்டினன்ட் பெர்னாண்டோ, கப்டனாக பதவி உயர்த்தப்பட்டார்.

வெள்ளத்தை யைச் சேர்ந்தவர் இவர். இவரின் மரணத்தைத் தொடர்ந்து, வெள்ளத்தைப் பகுதியில் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டது.

திருகோணமலை ஆஸ்பத்திரியில் 4 டாக்டர்கள் மட்டுமே!

திருகோணமலை, ஜன. 11 திருகோணமலை அரசாங்க ஆஸ்பத்திரியில் நான்கு வைத்திய அதிகாரிகள்தான் தற்சமயம் சடமை புரிகின்றனர்.

குறிப்பிட்ட தொகை வைத்திய நிபுணர்கள் பணியாற்றாத காரணத்தினால், பயிற்சிக் குறைவு ப்பட்ட 4 டாக்டர்களை யும் சுகாதார அமைச்சு திருப்பி எடுத்து வேறு ஆஸ்பத்திரிக் அனுப்பியுள்ளது.

பொது வைத்திய நிபுணர், மகப்பேற்று நிபுணர் ஆகியோர் தற்காலிக இடமாற்றம் பெற்று கொழும்பு சென்றுள்ளனர்.

சத்திரசிகிச்சை நிபுணர் நிரந்தரமாகவே இடமாற்றம் பெற்றுச் சென்றுவிட்டார். பதினான்கு ஒருவர் நியமிக்கப்பட்டனர்.

கண் சிகிச்சை நிபுணரும் இடமாற்றம் கோரி விடுமுறையில் இருக்கிறார்.

இப்பொழுது 2 பெண் வைத்திய அதிகாரிகள், ஒரு ஆண் டாக்டர் ஆகியவர்களை வைத்துக் கொண்டே மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி சமாளித்து வருகின்றார்.

அவசர சத்திர சிகிச்சைகளுக்கான நோயாளிகள் அனூராதபுரம் ஆஸ்பத்திரிக்குக் கொண்டு செல்லப்படுகின்றனர்.

தமிழர் எவரும் குடியமர்த்தப்படவில்லை, அம்பாறை மாவட்டத்தில் நிர்ப்பாசன வசதி பெற்ற பெரும்பாலான காணிகளில் சிங்களவர் தான் குடியமர்த்தப்பட்டுள்ளனர்.

வடக்கு, கிழக்குக்கு வெளியே தமிழர் காணிகளில் வாழ்வதோ, வாழ்வதோ முடியாத காரியமாகி விட்டது.

வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்கள் பொருளாதாரரீதியில் பின் தள்ளப்பட்டுள்ளன.

நாட்டின் ஏன்ய பகுதிகளுக்கு உள்ள வளங்கள், அபிவிருத்தி செய்யும் வாய்ப்புக்கள் வடக்கு, கிழக்குப் பகுதிகளுக்கு இல்லை.

ஆகவே வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களை இணைத்து ஒர் அமைப்பாக உருவாக்குவது சிங்களவருக்கு தீமையை ஏற்படுத்தாது.

ஆசிரியர்களைக் கௌரவிப்பது ஆரோக்கியமான மரபு

யாழ்ப்பாணம், ஜன 11 "நீண்ட காலம் தேர்மையாகக் கடமை ஆற்றி ஒய்வு பெறும் ஆசிரியர்களைக் கௌரவிப்பது ஆரோக்கியம் வாய்ந்த மரபாகும்".

உடுப்பிட்டி கல்வி வட்டாரத்தில் சென்றொடு இளைப்பாறிய அதிபர்சன் ஆசிரியர்களின் சேவை நலம் பாராட்டு விழா சிறப்பாக நடைபெற்றது.

அப்போது சிறப்புரை ஆற்றிய பிரதம கல்வி

அதிகாரி திரு. எஸ். சுந்தரலிங்கம் இவ்வாறு குறிப்பிட்டார். உடுப்பிட்டி வட்டாரக் கல்வி அதிகாரி திரு. வி. கே. சசுரபாதம் தலைமை வகித்தார்.

பிரதம கல்வி அதிகாரி திரு. வி. தங்கராசா, வட்டாரக் கல்வி அதிகாரி திரு. பொன். கணேசன் ஆகியோரும் சிறப்பு விருந்தினர்களாக கல்வித் துறைக்கு கௌரவிக்கப்பட்டனர்.

உடுப்பிட்டி கல்வி வட்டாரத்தில் சென்றொடு ஒய்வுபெற்ற இருபத்தி மூன்று அதிபர் ஆசிரியர்களும் மேடையில் அமர்ந்திருந்தனர்.

"உடுப்பிட்டி கல்வி வட்டாரத்தில் ஆசிரியர் பற்றுக்குறை நிலவிய போதிலும் ஒய்வுபெறும் இந்த 23 ஆசிரியர்கள் கடமை உணர்வுடன் சேவை ஆற்றினார்கள்."

இப்பகுதி மாணவர்களின் கல்வித் தரம் உயர்வதற்கு அயராது பணி புரிந்தவர்கள் இவர்கள்".

இவ்வாறு தலைமையுரையில் உடுப்பிட்டி வட்டாரக் கல்வி அதிகாரி திரு. சசுரபாதம் குறிப்பிட்டார்.

அகதிகளுக்கு அன்பளிப்பு
 யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11 நவாவி அகதி முகாமில் தஞ்சம் புகுந்துள்ள வெளி மாவட்டத்தினருக்கு தென்னிந்திய திருச்சபை யாழ் ஆதீனம் பெறுமதி உள்ள அன்பளிப்புகளை வழங்கி உள்ளது.

விபாய்மிடாமியி

குறள்: அறத்தாற்றின் இல்வாழ்க்கை யாற்றின் புறத்தாற்றிற் போலும் பெறுவது எவன்.
 பொருள்: ஒருவன் அறநெறியில் இல்வாழ்க்கையைச் செலுத்தி வாழ்வானால், அத்தகையவன் வேறு நெறியில் சென்று பெறத்தக்கது என்ன?

வெள்ளத்தில் தப்பிய நெற் செய்கையை காப்பது அவசியம்

உடன் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுகோள்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11 அண்மையில் பெய்த பெருமழை காரணமாக வெள்ளத்தில் அழியாது, தப்பியுள்ள நெற் செய்

பல்கலைக்கழக மாணவர் குழு நாடு திரும்பியது யாழ்ப்பாணம், ஜன. 11 ஜப்பானிய சர்வதேச மாணவர் மன்றத்தின் அழைப்பின் பேரில் ஜப்பான் நாட்டுக்கு விஜயம் செய்த இலங்கைப் பல்கலைக்கழகக் குழு நாடு திரும்பி உள்ளது.

யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழக மருத்துவத்துறை மாணவர்கள் திரு. கே. சி. வகுமாரா ஆகியோரும் ஏழு பேரைக் கொண்ட இக்குழுவில் இடம் பெற்றனர்.

விவசாயிகள் நெற்கொடியைக் குறித்து மோசம் செய்யும் போது இவ்வழிக்கு தற்போது நிவரணம்

சரண்ப்பு இந்தச் செயற்பாட்டுக்கு மிகவும் உகந்தது ஆகும்.

இந்த ஈரணிப்பு நிலை தொடர்ந்து நிலவுமானால் மேற்கட்டுப் பசனையும் இடப்படுமேபோது இந்த எஞ்சிய நெற் செய்கை நல்ல விளைச்சலைத் தரும் இவ்வாறு அவர் வலியுறுத்தி உள்ளார்.

அச்சுவெலியில் நவீன சந்தை பத்து லட்சம் ரூபா செலவில்

யாழ். மாவட்டத்தில் கூடிய நிதி ஒதுக்கீடு இதற்குத்தான் பலாவி, ஜன. 11 பத்து லட்சம் ரூபா செலவில் இவ்வகட்டம் அச்சுவெலியில் நவீன சந்தை அமைக்கப்பட்டது.

இவ்வகட்டம் மாவட்ட அபிவிருத்தி நிதியில் இருந்து பத்து லட்சம் ரூபா ஒதுக்கப்பட்டிருக்கிறது.

மாவட்ட சபையில் முன்னர் நினைவூற்றப்பட்ட தீர்மானத்துக்கு அமைவாக -

அச்சுவெலி பிரதான குழு, விழிப்புச் சூழல் கள் ஆகியவை அரசாங்க

இவ்வகட்டுக்கு உள்ளும் மாவட்ட அபிவிருத்திச் சபையின் உதவிச் செயலாளர் திரு. பரமநாதன் தெரிவித்தார்.

இலங்கை விஜயம்
 கொழும்பு, ஜன. 11 சேனத் தலைவர் திரு. டென்ஷியா ஓபெராக் உத்தியோசுபூர்வ விஜயம் ஒன்றை மேற்கொண்டு இங்கு வருகின்றார்.

மார்க் 13 ஆம் திகதி வரும் சேனத் தலைவர் மூன்று தினங்கள் இலங்கையில் தங்குவார்.

இவ்வகட்டம் யாழ். மாவட்டத்துக்குள்ளுக் கப்பட்ட நிதியில் இதுவே இங்கு வருகின்றார்.

மார்க் 13 ஆம் திகதி வரும் சேனத் தலைவர் மூன்று தினங்கள் இலங்கையில் தங்குவார்.

